

数字赋能美好生活

智能达人的生活范儿

□记者 王露

◆ 享受智能家居

清晨起床,只需轻轻一声“开启起床模式”,卧室的窗帘便会自动打开;

凌晨起夜,不用在漆黑的室内“瞎摸”开关,只需要近身感应,智能台灯就能轻柔地照亮房间;

忙碌一天,到家前10分钟,空调已开启舒适模式,扫地机器人已完成清扫,炒菜机里的时蔬正在完成最后的“翻滚”……

在市民田起瑞的家,这样的场景已成为现实,越来越多的家居产品实现智能化,为他提供更高效和更舒适的生活体验。

“小度小度,打开客厅灯。”“小度小度,今天天气怎么样?”“小度小度,空气净化器调到睡眠模式。”田起瑞向记者演示智能音箱的功能。智能音箱、智能开关、智能门锁、智能摄像头、智能洗衣机……这些设备通过WiFi连接,提升了人们的舒适体验。

“方便舒适,这是最直接的感受。比如智能门锁,在手机上操作即可开门。亲戚朋友临时来做客而你又不在家,完全可以远程授权密码为他开门。进门进行人脸识别的那一瞬间,家里的灯、窗帘就进行了一系列的自动操作。如果想要看电影,只要说一句‘我想看XXX’,不

仅电视会自动搜索影片,灯光和窗帘还可以联动到观影模式。”田起瑞对自己的选择非常满意。

对田起瑞来说,最贴心的要数他家的洗衣机了。因为工作原因,田起瑞日常穿正装较多,但还没成家,衣服的熨烫就成了他的一个小烦恼。他的洗衣机就有各种各样的熨烫功能,比如,可自动检测洗好的衣服,安排合适的熨烫方案,实现全自动化。不仅如此,更高级的是还有干洗功能,完全不用担心一些特制材料的衣物会变形。展示完洗衣机后,田起瑞说着:“买的时候可是狠狠咬了咬牙,但这些功能确实给我省了很多时间和精力。”

◆ 转型智能行业

如何成长为一名智能设备达人,就要说起田起瑞从事的行业了。田起瑞的父亲一开始从传统的门板材行业起家,后来逐渐开始承接海尔、美的等知名品牌家电的实体店店装项目。随着家电智能化的研发和普及,势必对店装的智能配套提出了新的要求。也就是从那个时候起,田起瑞认识到了要向智能转型。

转型的过程对田起瑞来说也是一个新的挑战,因为结合智能家电的特点来和门板材相结合。“比如智能冰箱,现在大部分智能冰箱是上下散热的,上面需要预留散热的百叶口,这个尺寸会稍微大一些,用来解决大部分热量的排放,如果是下面,就需要做一个坚固且通风的地台,尺寸不

能太高,否则会影响整个冰箱的高度。”除此之外,他说还得考虑柜子的深度,因为有的智能冰箱需要隐藏在柜子里面,这就表示柜子的内径不仅需要容纳一个完整的冰箱,还要考虑冰箱门和柜门如何安装才能更契合。

要和智能家电完美搭配,不仅仅体现在制作上,在选材、设计、颜色上想要做到高级智能,也是一个需要“智慧”的过程。为此,田起瑞每年都会外出参加各种智能家居相关的展会,来学习新的行业知识,有的时候还会加入一些自己的小想法。他在国外看到了一个设计巧妙的垃圾桶,就把这个创意“搬”回来,用各种材质、颜色的板材在工厂里实验,以求达到更好的效果。

◆ 拥抱智能生活

以前总说智能家居就是懒人的福音,田起瑞觉得智能家居更是拥抱美好生活的前提。

田起瑞指着手上的手表说:“我现在都离不开它。”说着,他打开手机界面,“它为我提供了个性化的健身追踪和运动指导。”手表内置多种运动模式,如步行、跑步、骑行、游泳等,能够精确记录运动数据和消耗的卡路里。此外,它还能根据主人的运动习惯和目标,提供实时的运动建议和指导。通过智能手表的陪伴和激励,能更准确地管理健康,达到更好的运动效果。

“你有没有发现,平时我们不是不想喝水,很多时候是忘了喝水,等想起来的时候已经很渴了。”田起瑞说,它可以

提醒你定时喝水、活动、休息,并通过手机应用实时提醒和个性化建议,帮助养成良好的生活习惯。“这样的智能辅助功能有助于提高生活质量,使你更加注重自己的身体健康和整体幸福感”。

休闲时,田起瑞还喜欢驾车享受户外运动。他的座驾是一辆油电混合的越野车,不仅迎合了新时代下用户对于燃油经济性的需求,更是保留了越野车该有的澎湃动力。数天前和朋友结伴去绛县游玩,说起车辆带来的智能体验田起瑞还意犹未尽:“厘米级的高精度地图能够实现车道级导航,配备的多个高感知硬件能实时监控周边环境,自动的语音和屏幕提醒让整个驾驶过程变得舒适、便利、简单。”



数字技术融入校园管理

运城晚报讯(记者 王露)3月27日,运城市实验中学开展了以“增强法治观念 反对校园欺凌”为主题的安全教育活动。为了方便管理,此次活动以主会场直播、各班转播方式进行。

主会场上,该校分管法治负责人进行“平安校园 拒绝欺凌”专题讲座(上图),结合近期发生的校园欺凌事件,从欺凌类型、产生原因、造成危害、如何预防及应对等方面对学生进行普法教育,强化学生防范欺凌意识,增强面对校园欺凌应对能力,学会自我保护,敢于向校园欺凌说“不”。

在主会场和各分会场,学生郑重宣誓,庄严承诺,从自身做起,与人为善,文明礼貌,遵规守纪,坚决不做校园欺凌者。



智能农具促进春耕生产

运城晚报讯(记者 王露)“有了智能农具助力,效率大大提高了!”近日,董会龙看着眼前的现代机械发出由衷感慨。

眼下正是春季田间管理时节,智能化农业机械“上岗”大显身手。在盐湖区解州镇曲村的连片麦田里,全自动喷灌设备正在工作,水雾从一根根均匀分布的旋转式喷头里喷涌出来,成了一道独特的风景线(上图)。该片麦田种植户董会龙说,有了这套全自动喷灌设备,一个人就能完成200亩麦田的浇水、施肥等工作,并且更节约。

“如果用大水漫灌的传统浇法,1亩地大约要用150立方米水,用喷灌的话,每亩地只要用30立方米左右。”董会龙介绍,这套系统还装有水肥一体化传感器,能对土壤水分、养分等环境因素进行实时监测分析,并通过水肥精准调控,保障农作物优质高产。“坐在家就能将地管理了,还是现代化的农业比较省工、省时、省力、省钱”。



数字赋能助力文明祭扫

运城晚报讯(记者 王露)又是一年清明时,春风落日寄哀思。4月1日,新绛县退役军人事务局联合该县幼儿园开展“网上祭英烈”活动,号召孩子们以文明祭祀的方式追思先烈。

活动伊始,退役军人事务局工作人员为孩子们讲解了英烈的相关知识,其中包括光荣军属牌的来历、烈士的释义等,让孩子们对于军人有了一个全新的认识。接下来,大家一起参加了2024“铸魂·清明祭英烈”线上祭扫活动,孩子们登录“中华英烈网”,通过向烈士们敬献花篮、鞠躬、抒写寄语等方式,表达对革命先烈的崇高敬意和缅怀之情(上图)。随后,老师带领孩子们“浏览”了英烈的简要事迹,还观看了《永远记住你》《勿忘勿念》等公益主题宣传片。



▲智能场景切换



▲▼智能设备展示



▲智能嵌入家具